



没有冗长讲话，没有明星大腕

# 风筝会开幕式短短十分钟



19日上午9点,第31届潍坊国际风筝会开幕式在浮烟山放飞场举行,开幕式与万人放飞表演紧密结合,简短紧凑。

19日上午,天清日明。前几天阴雨天气所带来的担心被四月的和风一扫而光。大批市民携同家人一起来到浮烟山放飞场,既能欣赏风筝表演,又能过一个舒适的周末。

上午9点,开幕式举行,没有繁杂的致辞和讲话,没有文艺演出,没有明星大腕,开幕式整个过程只有短短的十分钟左右,切实履行了务实节俭办会的原则,把更多的时间留给了中外来宾和市民参与自由风筝放飞。

除了程序简短之外,莫言先

生的题字风筝也是开幕式一大惊喜。诺贝尔文学奖获得者莫言先生为家乡潍坊赠出亲笔题字的风筝,上面写有“高飞远翔 鸢都潍坊 甲午三月莫言题”。

风筝前期筹办过程中就一直倡导务实节俭,不铺张浪费。不但主题活动和整体板块都相对去年有所减少,同时还对风筝赛事进行了创新转型,新增“全国分区选拔赛”,在提高风筝会竞技水平的同时,还减少了赛事选拔中人力物力的浪费。

记者了解到,在接下来的几天中,还有第10届世界风筝锦标赛、全国风筝分区选拔赛、潍坊风筝大赛、第4届中国(潍坊)夜光风筝邀请赛等一系列活动举行。



①放飞者正将龙头蜈蚣风筝放飞。  
②莫言赠出亲笔题字的风筝。  
③100米长的章鱼风筝。  
④来自北川的风筝代表队。  
⑤“多快好省”风筝,引来不少市民驻足观看。  
⑥马风筝迎风飞翔。

会场分镜头

## 无线风筝首次亮相

在19日风筝会的开幕式上,一只打着彩烟的三角形风筝从众多风筝中呼啸而出,在空中做着翻腾、转弯的“特技”动作,仔细瞅瞅才发现,这种风筝是没有线的,操纵指令都从放飞着手中的遥控器发出。

身着潍坊大黄蜂航模队服的黄先生是特地从广东赶来参加风筝会表演的,作为航模爱好者,他向记者介绍说,这种风筝是用泡沫制作的,重量只有一公斤,利用电动或者油动的原理飞翔,与传统

风筝最大的区别是,它不需要风,不需要线,“没风的时候飞得更稳”。

随着黄先生操纵手中的遥控器,无线风筝在空中忽上忽下、忽快忽慢,忽而急转,忽而冲上云霄几乎消失在视野中。他告诉记者,此次表演所带来的风筝都是队员们亲手制作的,形状是模仿大家小时候玩的纸飞机的样子,可以在手中遥控器的操作下在空中做出各种几何图形的样子。

据了解,无线风筝是首次亮相风筝会,只是作为表演,没有参加赛事。

## 北川羌族吹来“羌族风”

在浮烟山国际风筝放飞场,憨态可掬的大熊猫、颜色艳丽的羌族少女成为人们争相合影的对象。

羌族女孩苏莉告诉记者,她们此行10人是北川羌族自治县风筝协会代表队,作为潍坊风筝协会邀请的唯一一支少数民族风筝队,她们感到非常感动。苏莉和队友带来了代表北川特色的传统风筝,风筝色彩明亮,具有别样的民族风格,风筝图案有蛇、孙悟空、青花瓷、七仙女、羌族少女等,都是他们亲自扎制的。除此之外,还有一只长度为1200米的龙型软串风筝,龙头带有明显的民族文化元素,犄角的制

作融入了羌族碉楼顶角的样式,火焰的花纹和颜色也具有冲击力。

据了解,汶川地震后,潍坊对口援建北川,两地人民结下了深厚的情谊,也加深了文化交流。多年来,潍坊的风筝文化对北川乃至绵阳、四川产生了较大的影响。2013年,潍坊还在北川举行了“潍坊风筝万里行”活动。2014年3月8日,潍坊国际风筝会将北川定为潍坊国际风筝节放飞基地并进行了授牌。

“现在北川新县城有了潍坊国际风筝放飞基地,欢迎潍坊人民也去北川放风筝。”该队的领队付明春说。

## “多快好省”风筝现身

18日,潍坊市人民广场上飞翔着四幅印着“多”、“快”、“好”、“省”的巨型风筝,引来不少市民驻足观看。这四幅风筝每个面积约十多平方米,据了解,这些是京东为参加第三十一届潍坊国际风筝节准备的其中几件作品。京东工作人员介绍,除风筝放飞外,还在市区各大商业广场设置了互动小游戏,参与活动的消费者可以免费领取京东纪念小礼品,此次活动旨在向广大市民传递京东“多、快、好、省”的网络购物理念。